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Az elmúlt időszak eseményei

 CSAOSZ, HOSZ, KSZGYSZ, VOSZ

 VJASZSZ - EPR munkacsoport megbeszélések MOHU stratégia partnerség, helyettes 
államtitkári egyeztetések NAK-kal közösen – Termékdíj és EPR tagozatvezető

 Power Charge Zrt.: Az Energiatárolás jövője konferencia 2024

 ENVIRONTEC powered by ÖKOINDUSTRIA: ESG kerekasztal 

 A Nemzeti Közszolgálati Egyetem - ESG tematikájú konferencia, ESG tanácsadó 
képzés

 KSZGYSZ: NetZero-ESG munkacsoport 

 CSAOSZ: szakmai konferencia

 VJASZSZ : Vámszakmai Napok és Üzletember Találkozó

 HOSZ: Koncesszió tapasztalatai

 Transpack cikkek, ZIP Magazin, Csomagolási Évkönyv – Mit kíván a magyar nemzet?

 GTÜ, szervezeti átalakulás és fejlesztés



Hulladéktörvény

Környezetvédelmi termékdíj 
törvény

Kiterjesztett gyártói felelősség 
kormányrendelete

Italtermékek kötelező 
visszaváltási kormányrendelete

„SUP” kormányrendeletek

Forrás: CSAOSZ - Nagy Miklós



A termékdíj törvény és az EPR rendelet legfontosabb 
hasonlóságai és különbségei



Körforgásos termékek Törvényi háttér

Csomagolások 442/2012. Kormányrendelet

Egyszer használatos műanyagtermékek 349/2021. Kormányrendelet

Elektromos és elektronikus berendezések 197/2014. Kormányrendelet

Elemek és akkumulátorok 445/2012. Kormányrendelet

Gépjárművek 369/2014. Kormányrendelet

Gumiabroncs 1. melléklet 1.6. pont

Irodai papír 1. melléklet 1.7. pont

Reklámhordozó papír 1. melléklet 1.8. pont

Sütőolaj és zsír 1. melléklet 1.9. pont

Textil termékek 1. melléklet 1.10. pont

Fabútorok 1 . melléklet 1.11. pont



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Azon művirág, melynek nem teljes tömegét teszi ki műanyag összetevő miként
állapítjuk meg a fizetendő termékdíj összegét?

Állásfoglalás (iktatószám: 1752340530): a termékdíjköteles egyéb műanyag termék után 
keletkező termékdíj-fizetési kötelezettség megállapítása során az érintett termék teljes 
tömegét szükséges alapul venni (vtsz 6702 10 00).

 A műanyag bevonatú papír pohár milyen KF kóddal jelentendő, aminek a műanyag 
tartalma 5% alatti?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM): a műanyag béléssel vagy műanyag
bevonattal ellátott egyszer használatos italtartó poharakat az egyszer használatos és
egyéb műanyag termékek termékáram alá kell sorolni és a KF kód 1-2. karaktere: 12, 3-
4. karaktere: 81, 5-6. karaktere: 40 vagy 41 (attól függően, hogy üresen vagy megtöltve
kerül forgalomba hozatalra a műanyag pohár). A 7-8. karaktert a gyártói kötelezettség
teljesítésének és a termék származásának megfelelően kell megválasztani.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

A dohánytermékek szűrővel kategóriában a fizetés alapjául szolgáló tömeg
meghatározásához csak a szűrő tömegét kell alapul venni, vagy a teljes cigarettáét,
ami a dohánytermék szűrővel?

Állásfoglalás: (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM): A rendelet értelmében ezen termékek
az EPR hatálya alá tartoznak, ezért az EPR díj mértékének megállapítása a forgalomba
hozott termék mennyiségének alapulvételével történik. Mivel a dohánytermékek
szűrővel egy terméknek minősül, az együttes mennyiségét kell figyelembe venni.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Az IBC tartály EPR kötelezett termék-e vagy sem?

Állásfoglalás: IBC tartály, mint köztes ömlesztett áru tartály, amely folyékony ömlesztett
áruk szállítási csomagolása az EPR hatálya alá tartoznak. A 80/2023(III.14.)
Korm.rendelet 22/C. §-a alapján nem kell az EPR díjat megfizetni -az újrahasználható
csomagolószerből első alkalommal létrehozott csomagolás belföldi forgalomba hozatala
kivételével- az újrahasználható csomagolószerből létrehozott csomagolás forgalomba
hozatala esetén, ha a csomagolás létrehozására felhasznált újrahasználható
csomagolószer az országos hulladékgazdálkodási hatóság újrahasználható
csomagolószerek nyilvántartásába felvételre kerül.

 A gitterbox (raklap alapú rácsos konténer) EPR kötelezett termék-e vagy sem?

Állásfoglalás: (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM): megegyezik a fent olvasható IBC
tartály állásfoglalásával.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Az értékesítés helyén felhasznált, nem ÉHM csomagolószer után ki az EPR 
kötelezett? 

Állásfoglalás: (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM): 1994.12.20-i 94/62/EK európai
parlamenti és tanácsi irányelv 3. cikk 1. pontjábak ii. alpontja: „az eladási helyen történő
megtöltésre tervezett és szánt „eldobható” tételeket csomagolásnak kell tekinteni,
amennyiben csomagolási funkciót látnak el. „ I. melléklet szerint: „ csomagolás, ha az
eladási helyen való feltöltésre tervezték és szánták: papírból műanyagból készült
hordtasakok, eldobható tányérok és poharak, háztartási fólia, szendvicses zacskó,
alufólia, ruhatisztítókban a tiszta ruha csomagolására használt műanyag fólia.”

Amennyiben nem derül ki a csomagolószerről, hogy azt a csomagolni kívánt áru
értékesítésének helyén történő megtöltésre, felhasználásra tervezték, szánták, úgy az
eladó és a vevő között létrejövő gazdasági esemény pontos leírása érdekében célszerű a
csomagolószer ilyen jellegét a számlán az áru megnevezésébe leírni.

Számlazáradék: „A kiterjesztett gyártói felelősségi díj megfizetve”



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 A gyógyszerrel közvetlenül érintkező csomagolás után keletkezik-e EPR fizetési
kötelezettség?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : A 11/2017. EMMI rendelet hatálya és
a csomagolás fogalma alapján valamennyi érintett csomagolás körforgásos terméknek
minősül, forgalomba hozataluk esetén kiterjesztett gyártói felelősségi díj fizetendő. A
gyógyszerhez adott betegtájékoztató nem minősül csomagolásnak, ugyanakkor a doboz
csomagolásnak minősül és EPR díjfizetési kötelezettség keletkezik utána.

 Szuvidáló zacskó felhasználása EPR köteles csomagolásnak minősül?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : Mivel a gyártástechnológia részeként
kerül felhasználásra és nem lát el csomagolási funkciót, ezért nem tartozik az EPR
rendelet hatálya alá.

 Szemeteszsák, sittes zsák (vtsz 3923) utáni termékdíj

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : Amennyiben a Ktdt. 2.§ 11. pontja
szerinti csomagolószernek megfelel, továbbá az 1. sz. mellékletben meghatározott
vámtarifaszámok alá tartozik, úgy csomagolószernek minősül és termékdíj fizetési
kötelezettség keletkezik.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Mezőgazdasági takarófólia, sátor fólia után fizetendő termékdíj vagy kiterjesztett
gyártó felelősségi díj keletkezik-e?

Állásfoglalás: a takarófólia, sátor fólia vtsz szerint olyan csomagolóanyagnak és
csomagolási segédanyagnak minősülnek, melyek nem csomagolás előállítására kerülnek
felhasználásra, ezért termékdíj fizetési kötelezettség keletkezik, EPR fizetési kötelezettség
NEM, termékdíj fizetési kötelezettség keletkezik.

a.) A termékdíjköteles termék termékdíját nem kell megfizetni, ha – e törvény
végrehajtására kiadott kormányrendeletben meghatározottak szerint – a kötelezett vevője
(a továbbiakban: nyilatkozó) nyilatkozik arról, hogy mint annak végfelhasználója nem
csomagolás előállítására használja fel vagy

b.) A termékdíj-kötelezettség számla vagy szerződés alapján, az e törvényben, továbbá az
e törvény végrehajtására kiadott rendeletben meghatározott módon átvállalható a 3920
vámtarifaszám alá tartozó csomagolóanyag esetében az azt változatlan formában és
állapotban vagy más kiszerelésben, kiskereskedelmi értékesítés keretében
továbbértékesítő átvállalhatja.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Milyen vezérelv alapján választható szét a termékdíj és EPR rendszerben fizetési
kötelezettséggel érintett elektromos és elektronikai berendezések?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : A termékdíj-kötelezettséggel érintett
elektromos és elektronikai berendezések körét a Ktdt. 1. melléklet f) pontja tartalmazza,
vámtarifaszám szerinti besorolásban. Ekr. Szerinti fogalom: az elektromos és elektronikus
berendezés: legfeljebb 1000 V váltakozó feszültségű, valamint legfeljebb 1500 V
egyenfeszültségű árammal működő berendezés, amelynek rendeltetésszerű működése
elektromágneses mezőtől vagy áramtól függ, ideértve elektromágneses mező vagy
elektromos áram előállítását, mérését, átvitelét, biztosító eszközöket.

Az elektromos és elektronikai berendezéseknek önálló funkcióval kell rendelkezniük
ahhoz, hogy azokat berendezésnek lehessen tekinteni.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Elektromos vezérlésű gázkazán az elektronikai kormányrendelet és az EPR hatálya
alatt van-e vagy sem?

Állásfoglalás: A gázkazán esetében az egész berendezés kizárólag az elektromos és
elektronikus résszel együtt képes a funkcióját betölteni, így az Ekr. és a Rendelet hatálya
alá tartozik, mert az egész készülék minősül elektromos és elektronikus berendezésnek.

 Reklámhordozó papírnak minősül-e a használati utasítás, logós boríték, fejléces
levél papír?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : A Rendelet 2024. január l-jei hatállyal
módosult reklámhordozó papír fogalma értelmében a gyártó adatait nem kell a
gazdasági reklámtartalomnál figyelembe venni. Ez lehet cégnév, logó és védjegy is, tehát
ezek feltüntetése a terméken nem minősül gazdasági reklámnak.

A használati utasítás nem felel meg a fenti fogalom meghatározásnak, tehát nem tartozik
a Rendelet hatálya alá.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Hulladék bálázó drót után keletkezik-e EPR kötelezettség, és ki az EPR kötelezett,
ha a bálázó drótot a bálázást végző szerzi be?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : Ennek a megállapítása a bálák egyedi
jellemzőinek vizsgálata mellett lehetséges, arra nézve általános válasz nem adható

Ilyen ügyleteknél minden egyes esetet egyedileg kell megítélni, továbbá a szerződéses
jogviszonyban érdemes rögzíteni , hogy kit terhelnek a kiterjesztett gyártói felelősségi
kötelezettségek. Azt is vizsgálni kell az ügylet során, hogy a létrehozott csomagolás
belföldi forgalomba hozatalát ki valósítja meg.

 Az elektromos, csatlakozókkal szerelt kábelek az EPR rendszer hatálya alatt
vannak-e vagy sem?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : Az Ekr.-ben hivatkozott WEEE
irányelvhez kiadott Gyakran Ismételt Kérdések alapján a csatlakozók, dugók nélküli
kábelekre nem terjed ki az Ekr. hatálya, míg az olyan kábelek, amelyek csatlakozóval
rendelkeznek, az Ekr. hatálya alá tartoznak, tehát elektromos és elektronikus
berendezésnek és ezáltal körforgásos terméknek minősülnek.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Az EPR rendszerben mi minősül bérgyártásnak, bércsomagolásnak?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : bérgyártás esetében a csomagolt
termék forgalomba hozatala - amelyhez a kiterjesztett gyártói felelősségi díjfizetési
kötelezettség kapcsolódik - a megrendelőnél jelentkezik, a bérgyártó csak szolgáltatást
nyújt. Ugyanakkor a bérgyártás során is vizsgálandó az, hogy a megbízó és a megbízott
közötti jogviszonyban megvalósul-e, ha igen, kinek a részéről belföldi forgalomba
hozatalnak minősülő gazdasági esemény. Fentiek alapján a jogviszonyok egyedi
jellemzőinek vizsgálata mellett lehetséges a kötelezettség pontos beazonosítása, arra
nézve általános válasz nem adható. A szerződéses jogviszonyban érdemes rögzíteni,
hogy a jogszabályi rendelkezésekkel összhangban kit terhelnek a kiterjesztett gyártói
felelősségi kötelezettségek.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Külföldről behozott alapanyag csomagolása után, ami végleges elválasztásra kerül
(például polietilén granulátum zsákja) után keletkezik-e EPR fizetési kötelezettség,
amennyiben a kicsomagoló regranulálja és felhasználja termék, például PE tömlő
gyártásához?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : A külföldről behozott áru lebontott
csomagolása után a Rendelet 17. § (3) bekezdése alapján saját célú felhasználással
keletkezik a kiterjesztett gyártói felelősségi kötelezettség, amennyiben az elválasztott
csomagolás csomagolási hulladékká válik.

A Ht. 31. § (7) bekezdése szerint az eredeti hulladéktermelő gazdálkodó szervezet
hulladékgazdálkodási intézményi résztevékenység körébe eső, saját tevékenységeiből
képződő elsődleges hulladékának saját célra történő előkezeléséről és hasznosításáról
saját üzemeltetésű létesítményében és berendezésével is gondoskodhat, ha legalább olyan
hasznosítási arányt tud elérni a tevékenységével, mint amilyen a (2) bekezdés a) pontja
szerinti személynek történő átadással elérhető lenne.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 A műfű a vámtarifaszáma alapján (57033100) egyéb textil terméknek minősül az EPR
rendelet melléklete szerint, melynek mind a hordozó rétege, mind a műfű kizárólag
műanyagból áll, szövet és textil alapanyag nélkül?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : A körforgásos termékek közé tartozik
az 1. melléklet 1.10. pontjában meghatározott textiltermékek termékáram. A körforgásos
textiltermékek termékáram alá tartozik az 57. Árucsoport alá tartozó valamennyi
termék.

 A pénztárgép szalag (vtsz: 4823) EPR köteles terméknek minősül-e vagy sem?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : Amennyiben a pénztárgépszalag
vámtarifaszáma megtalálható a Rendelet 1. mellékletében, akkor a kiterjesztett gyártói
felelősségi rendszer hatálya alá tartozik. (ex.48. árucsoport- megtalálható az 1.
mellékletben)

 A keverék sütőolaj (95 % finomított napraforgó étolaj, 5 % finomított repceolaj
OMEGA 3 vitaminnal) utáni kiterjesztett gyártói felelősségi díjfizetési kötelezettség

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/7247-1/2024-EM) : Amennyiben a termék
vámtarifaszáma nem található meg a Rendelet 1. melléklet 1.9. pontjában, akkor utána
nem keletkezik kiterjesztett gyártói felelősségi kötelezettség. Nem EPR köteles.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Gyártási folyamat során keletkező gyártási selejt, hulladék:

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : Általánosságban elmondható, hogy a
gyártási folyamat során keletkező gyártási selejt hulladék esetén az előzőek szerinti
forgalomba hozatal nem valósul meg, ezáltal a Rendelet szerinti kiterjesztett gyártói
felelősségi kötelezettség, így díjfizetési kötelezettség sem keletkezik.

 Sütőolaj, -zsír:

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : A körforgásos termékek közé
tartozik többek között az 1. melléklet 1.9. pontjában meghatározott sütőolaj és -zsír.
Sütőolaj sütésre történő felhasználása esetén a Rendelet 17. § (1) bekezdés c) pontja
alapján kiterjesztett gyártói felelősségi kötelezettsége keletkezik a termék
felhasználójának, mivel a termék a használatot követően belföldön hulladékká válik.

 Raklap készletek, használt raklap:

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : Csomagolást alkotó csomagolószerek
felhasználásával egyszeri alkalommal vagy többszöri alkalommal lehet csomagolást
létrehozni. Mindkét esetben a Rendelet hatálybalépését követően első alkalommal
belföldi forgalomba hozott csomagolás esetében keletkezik a kötelezettség.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

A Rendelet nem tesz különbséget használt és új újrahasználható csomagolószerek között.
Az újrahasználható csomagolószerből létrehozott csomagolás minden esetben új
csomagolás létrehozását jelenti. - Termékdíj visszaigénylésre van lehetőség az igazoltan
megfizetett EPR díj mértékéig. Az újrahasználható csomagolószerek nyilvántartása a Pest
Vármegyei Kormányhivatal Országos Környezetvédelmi, Természetvédelmi és
Hulladékgazdálkodási Főosztályának Belföldi Hulladékgazdálkodási és Termékdíj
Osztályának oldalán az Egyéb Információk alatt érhető el.

 Csomagolási hulladék birtokosa:

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : A Rendelet 16. § (4a) bekezdése
alapján a körforgásos termékek saját célú felhasználóit gyártónak kell tekinteni a
Rendelet szerinti kötelezettségek teljesítése során, a kötelezettség így a saját célú
felhasználást megvalósítót, a külföldi előállítású csomagolás terméktől történő végleges
elválasztását, a csomagolás lebontását végzőt terheli.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Csomagolási szolgáltatás esetén fennáll-e a nyilatkozat lehetősége?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : A Rendelet 22. § ( 1) bekezdésének 
rendelkezése alapján „nem kell a kiterjesztett gyártói felelősségi díjat megfizetni, ha a 
fizetésre kötelezett gyártó vevője (a továbbiakban: nyilatkozó) nyilatkozik arról, hogy a 
megvásárolt körforgásos termék legalább hatvan százaléka önállóan vagy más termék 
alkotórészeként, tartozékaként igazoltan külföldre kiszállításra kerül.„

 Elektronikai nagygépek (nagyméretű rögzített szerszám), teherautókban, 
személygépjárműben lévő elektronikai alkotórészek, tartozékok EPR kötelezettek-
e?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : Az elektromos, elektronikus
berendezések termékáram vonatkozásában a Rendelet tárgyi hatálya azonos az Ekr.
tárgyi hatályával, így ha a termék az Ekr. tárgyi hatálya alá tartozik, akkor annak a gyártó
általi első belföldi forgalomba hozatalával kiterjesztett gyártói felelősségi kötelezettség is
keletkezik. Figyelemmel kell lenni az Ekr. tárgyi hatálya alóli kivételeket meghatározó
rendelkezésre is. Továbbá az Ekr. 1. § (2) bekezdés f) pontja szerint a rendelet hatálya
nem terjed ki a nagyméretű, helyhez kötött elektromos, elektronikus berendezésre,
kivéve azt az elektromos, elektronikus berendezést, amely nem kifejezetten e berendezés
részeként lett tervezve és elhelyezve.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

A kötelezettek felelőssége annak eldöntése, hogy a kérdéses termék elektromos és 
elektronikus berendezésnek minősül az Ekr. alapján, amely által a Rendelet hatálya alá is 
tartozik, vagy sem. A fent hivatkozott gyakran ismételt kérdések és az útmutató is 
használható az adott termék megítéléséhez.

 Önállóan érkező nagygépekben, teherautókban, személygépjárműben 
felhasználásra kerülő elektronikai alkotórészek, tartozékok:

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : Annak megítélését, hogy az alkatrész 
a Rendelet hatálya alá tartozik-e vagy sem, nem az dönti el, hogy az alkatrész önálló 
termékként, vagy a berendezés gépjármű részeként kerül forgalomba hozatalra, hanem 
ennek eldöntésében a kivételeket meghatározó rendelkezések nyújthatnak segítséget. 
Amennyiben a Rendelet hatálya alá tartozó elektronikai alkotórészek, tartozékok 
önállóan kerülnek első forgalomba hozatalra, akkor az elektronikai alkotórészek, 
tartozékok gyártójának minősülő személyt terhelik a Rendelet szerinti kötelezettségek.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Irodai Papír-e a nyomdaipari alap papír?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : Az irodai papír fogalmát a Rendelet
2. § (1) bekezdés 1. pontja a következők szerint határozza meg: „információ hordozására
alkalmas író-, nyomtató- vagy fénymásolópapír, amely további megmunkálás nélkül
alkalmas írásra, nyomtatásra vagy fénymásolásra, továbbá az iratok, dokumentumok,
folyóiratok vagy hasonló termékek tartására, rendezésére szolgáló, papírból készült
iratrendező, dosszié, iratborító, levélrendező és irattartó mappa;"

A nyomdaipari termékek gyártásához alapanyagként beszerzett alappapírok ipari
kiszerelésben nem tartoznak az irodai papírok közé, mert nem felelnek meg a Rendelet
2. § (1) bekezdés 1. pontjában meghatározott irodai papír fogalmának, mivel további
megmunkálás nélkül nem alkalmasak írásra, irodai nyomtatásra, fénymásolásra.

Nem tartozik az irodai papírok közé a szabászat által használt szabásminta sem.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Láncügyletek, háromszög ügyletek esetén ki az EPR kötelezett?

Állásfoglalások (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : 16. § (4) bekezdésének d) pontja
alapján nem minősül forgalomba hozatalnak a körforgásos termék tulajdonjogának
belföldön gazdasági céllal letelepedett, vagy belföldön nyilvántartásba vett gazdálkodó
szervezet részére történő átruházása, ha a körforgásos termék külföldi rendeltetési helyre
fuvarozásra vagy küldeményként történő feladásra és igazolt módon külföldre
kiszállításra került.

 Bizományosi, megbízotti értékesítés esetén ki az EPR kötelezett?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/12464-7/2023-EM) : jogviszonyoknál minden esetben
egyedileg vizsgálandó, hogy a megbízó és a bizományos, megbízott tevékenysége alapján
megfelel-e a Ht.-ban vagy a termékárami kormányrendeletekben meghatározott gyártó
fogalmának, valamint vizsgálni szükséges azt is, hogy a kettőjük közötti jogviszonyban
megvalósul-e a belföldi forgalomba hozatal. Érdemes ebben az esetben is szerződésben
rögzíteni, hogy a jogszabályi rendelkezésekkel összhangban kit terhelnek a kiterjesztett
gyártói felelősségi kötelezettségek.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Keletkezik-e EPR vagy termékdíj fizetési kötelezettsége a termékdíj kötelezettnek,
amennyiben magánszemély felé értékesít csomagolószert?

Állásfoglalás: (iktatószám: KHF/16079-1/2024-EM) a termékdíjköteles csomagolószer
első belföldi forgalomba hozójának termékdíj-kötelezettsége keletkezik, függetlenül
attól, hogy a csomagolószer vevője gazdasági társaság vagy magánszemély.

 Keletkezik-e EPR fizetési kötelezettség az értékesítés helyén, a csomagolást végző
által felhasznált nem értékesítés helyén megtöltésre tervezett és szánt
csomagolószer után? (ÉHMT csomagolószer)

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/16079-1/2024-EM) : a Rendelet 11. § (1) bekezdése
alapján nem a csomagolószert csomagolásra felhasználónak keletkezik EPR
kötelezettsége, hanem az éhmt csomagolószer gyártójának. Ebben az esetben a gyártónak
az értékesítésről szóló számlán fel kell tüntetni a záradékszöveget (Rendelet 21.§ (2)
bekezdés szerinti). Ha azonban a csomagolószer gyártója nem éhmt csomagolószert
értékesít, úgy annak csomagolásra felhasználóját és az előállított csomagolás első belföldi
forgalomba hozóját terheli az EPR kötelezettség.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Kinél és mikor keletkezik az EPR kötelezettség a külföldről behozott alapanyag
kicsomagolását követően belföldön értékesített többutas csomagolószer után?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/16079-1/2024-EM) : nem minősül saját célú
felhasználásnak a külföldi előállítású csomagolás végleges elválasztása az árutól,
amennyiben az elválasztott csomagolás nem válik belföldön csomagolási hulladékká. A
külföldről behozott csomagolás lebontása nem minősül a csomagolás használatának. Az
EPR kötelezettség teljesítése a hulladékká váló körforgásos termékek esetében keletkező
kötelezettség. Tekintettel arra, hogy a csomagolószer eladásával az elválasztott
csomagolás nem a kicsomagolást végzőnél válik hulladékká, így EPR díjfizetési
kötelezettség nem keletkezik nála.

 Keletkezik- e EPR díjfizetési kötelezettség a gyártott termékek nem technológia
szerinti átcsomagolásából keletkező csomagolási hulladék után?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/16079-1/2024-EM) : általánosságban elmondható, hogy a
gyártási folyamat során keletkező gyártási selejt, hulladék esetén forgalomba hozatal
nem valósul meg, ezáltal a rendelet szerinti EPR kötelezettség, így díjfizetési
kötelezettség sem valósul meg. A forgalomba nem hozott csomagolás selejtezésének
számos oka lehet, melyek eredményeként a csomagolás forgalomba hozatalára nem kerül
sor.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Keletkezik-e EPR fizetési kötelezettség a vérvételek küldéséhez használt speciális
tasakok tekintetében?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/16079-1/2024-EM) : az emberi test és az abból származó
szövetek, testnedvek, vér, stb. nem felel meg a Cskr. 2. § (1) bekezdés 1. pontjában
meghatározott áru fogalmának, ezért azok védelme és kezelése során alkalmazott
bármilyen tulajdonságú anyagból készült termékek nem minősülnek csomagolásnak.

 Keletkezik-e EPR fizetési kötelezettség a traktorok, közúton mozgó speciális
munkagépek világítótestei után?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/16079-1/2024-EM) : a GYIK külön is felsorolja példaként,
hogy a gépjármű részeként beépítendő berendezések közül azok nem tartoznak a
szabályozás hatálya alá, amelyek funkciójukat csak akkor képesek betölteni, ha a jármű
részeit képezik és amelyeket az elhasználódott járművekre vonatkozó jogszabályoknak
megfelelően ártalmatlanítanak. Amennyiben a világítótest nem kizárólag egy bizonyos
traktorba, vagy egy, a közúton mozgó speciális munkagépbe szerelhető be, akkor az Ekr.
Hatálya alá tartozik. Azonban annak eldöntése, hogy a kérdéses termék az Ekr. Szerint
elektromos vagy elektronikus berendezésnek minősül-e, a szabályozás hatálya alól
kivétel-e vagy sem, a kötelezett felelőssége.



Kérdőjelek és válaszok állásfoglalások alapján a 
termékdíjban és EPR-ben

 Keletkezik-e EPR fizetési kötelezettség a külföldről berendezés részeként érkező, 
szolgáltatásnyújtás során hulladékká váló elemek után?

Állásfoglalás (iktatószám: KHF/16079-1/2024-EM) : a külföldről beszállított termékek
esetén e termékekből belföldön a hazai vállalkozás által végzett tevékenység során
keletkező, nem javítható, kiszerelt használt elemek hulladéka tekintetében nem valósul
meg Rendelet szerinti forgalomba hozatal, sem saját célú felhasználás.



Nyilatkozat az EPR jogszabály előírása szerint

 Nem kell a kiterjesztett gyártói felelősségi díjat megfizetni, ha a fizetésre kötelezett
gyártó vevője (a továbbiakban: nyilatkozó) nyilatkozik arról, hogy a megvásárolt
körforgásos termék legalább 60%-a önállóan vagy más termékalkotórészeként,
tartozékaként igazoltan külföldre kiszállításra kerül;

 Ugyan a teljes mennyiséget EPR díj nélkül szerezheti be, viszont a belföldön
forgalomba hozott mennyiség után beáll a kötelezettség;

 A körforgásos termék forgalomba hozataláról szóló számlán, vagy számla hiányában a
forgalomba hozatalt bizonyító okiraton fel kell tüntetni: „A nyilatkozat iktatási
száma: …… – ,A kiterjesztett gyártói felelősségi díj a vevő nyilatkozata alapján
nem került megfizetésre”.

 A nyilatkozat kötelező tartalmi elemei:

 A vevő neve, székhelye, adószáma, cégjegyzékszáma, EV esetén nyilvántartási száma

 A gyártó neve, székhelye, adószáma, cégjegyzékszáma, EV estén nyilvántartási száma

 22/B § szerinti időszak megjelölése

 A körforgásos termék 1. melléklet szerinti megnevezése és KF kódjának 1-6 karaktere

 A nyilatkozattétel alapjául szolgáló jogszabályhely (22. § vagy 22/A. §)



Nyilatkozat az EPR jogszabály előírása szerint

 Fontos, hogy a nyilatkozat 3 évre szóló időszakra tehető és a nyilatkozónak a 
nyilatkozatot az országos hulladékgazdálkodási hatóság részére kell megküldenie. A 
nyilatkozat a hatóság részére történő igazolt megküldés napjától hatályos. Nyilatkozat 
befogadójaként feltétlenül gondoskodjunk az igazolás elkéréséről, ugyanis annak 
megtörténtéről meg kell győződnünk minden kétséget kizáró módon.

 A nyilatkozat befogadójának továbbá adatot kell szolgáltatni: A kiterjesztett gyártói
felelősségi díj meg nem fizetésével történő forgalomba hozatal esetén a nyilatkozó
neve, címe, adószáma az adatszolgáltatás kötelező tartalmi eleme.



OKIR EPR nyilatkozat



Nyilatkozat az EPR jogszabály előírása szerint
 KF kódok
 1-6. karakter a terméktől függ
 bármi lehet
 ! Mindenképp kell lennie bejelentett nyilatkozatnak az adott termékre különben a 

PVKH levelet küld a hibáról. Jelenleg ezekről kapnak felhívásokat a cégeink, ezeket 
javítjuk.

 7. karakter
 Nyilatkozat fajtától függ
 a termék min. 60%-ban külföldre kerül kiszállításra (365 napon belül)
 A - a kiterjesztett gyártói felelősségi díj (a 22. § szerint) nem került megfizetésre
 sütőolaj alapanyagként beépül az előállított termékbe
 B - a kiterjesztett gyártói felelősségi díj nem került megfizetésre (22/A. § szerint)
 8. karakter
 1-8-ig a terméktől függően bármelyik lehet
 Körforgásos termékek -> Termék mennyiségek lapon kell feltüntetni
 Az EPR nyilatkozattal értékesített mennyiségnél szükséges megadni a nyilatkozó 

adatait.
 Cégnév, adószám, székhely



OKIR EPR Nyilatkozat – Nyilatkozó adatai



OKIR EPR Nyilatkozat – Nyilatkozó adatai kitöltve



Újrahasználható csomagolószerek

Újrahasználható csomagolás: olyan csomagolás, amelyet arra szántak, úgy terveztek 
és azzal a céllal helyeztek forgalomba, hogy életciklusa alatt több utat vagy forgási ciklust 
teljesítsen azáltal, hogy az eredeti célra újratöltik vagy újra felhasználják.

 Regisztrációja a Környezetvédelmi Hatóságnál történik

 Benyújtandó adatok: Cég neve, adószáma, székhelye, a csomagolószer 
specifikációi(méret, nettó töltési tömeg, várható élettartam, éves forgási sebesség)

 Regisztráció díja: 80.000 Ft, melyet a Pest Vármegyei Kormányhivatal részére kell 
megfizetni (a regisztrációs díjat nem termékenként kell megfizetni, hanem 
eljárásonként)

 Nyilvántartási kötelezettségek: minden csomagolószerről külön nyilvántartást kell 
vezetni



Újrahasználható csomagolószerek

 A következő adatokat kell rögzíteni: 

1.) az előző évben elsőként forgalomba hozott mennyiségek (kg és darabszám)

2.) az átlagos szállítási távolság kilométerben

3.) a visszavett csomagolószerek pontos mennyisége (db és kg)

Az adatszolgáltatásban mind a kiadott, mind a visszavett csomagolószereket külön kell 
feltüntetni:

A nyilvántartásban a következőket kell rögzíteni:

1. A kiadott csomagolószerek darabszáma és tömege

2. A visszavett csomagolószerek darabszáma és tömege

Az adatszolgáltatás során mindkét mennyiséget külön lapon kell feltüntetni



OKIR UHCS bevallás - kiadott mennyiség



OKIR UHCS bevallás - kiadott mennyiség



OKIR UHCS bevallás - visszavett mennyiség



OKIR UHCS bevallás - visszavett mennyiség



OKIR UHCS bevallás 

 KF kódok
 1-4. karakter az újrahasználható csomagolástól függ
 példánkban 1150 (fa raklap)
 5-6. karakter
 50 – gyűjtő- vagy szállítói csomagolás (újrahasználható)
 7. karakter kiadott mennyiségnél
 C – újrahasználatra előkészített
 7. karakter visszavett mennyiségnél
 H – gyűjtött
 8. karakter kiadott mennyiségnél a csomagolástól függ
 3 – belföldi előállítású csomagolás
 7 – külföldről behozott csomagolás
 8. karakter visszavett mennyiségnél
 M - belföldön újrahasznált/kezelt
 A kiadott mennyiséget a Körforgásos termékek -> Termék mennyiségek lapon kell 

feltüntetni. Itt nem kell a kiadott darabszám csak a kiló.
 A visszavett mennyiséget a Körforgásos termékek -> Visszavétel lapon kell feltüntetni. 

Itt már kell a visszavett termék darabszáma is.



Mi lesz Veled termékdíj?
Hiszünk a szövetségek erejében

2024.10.29: megjelent az egyes körforgásos gazdasággal és környezetvédelemmel
kapcsolatos törvények módosításáról szóló jogszabály tervezet. Ennek egyik
leglényegesebb és leginkább üdvözlendő eleme, hogy azon termékkörök estén, melyek
után EPR kötelezettség keletkezik, a termékdíj kötelezettség 2025. január 1-jével
kivezetésre kerül.

Megszűnik az adatszolgáltatás a következő termékáramok tekintetében:

 Akkumulátor
 Elektromos, elektronikai berendezések
 Csomagolószer
 Gumiabroncs
 Reklámhordozó papír
 Irodai papír

Ki kell hangsúlyozni, hogy az egyéb kőolajtermék, az egyéb műanyag termék –
hordtasakkal „megerősítve” – és az az egyéb vegyipari termék tekintetében a
kötelezettség változatlanul megmarad. Egyéb vegyipari termék esetén nincs EPR levonási
lehetőség!!!



Mi lesz Veled termékdíj?

Hiszünk a szövetségek erejében

Operatív, technikai változások:

Műanyag hordtasak: átkerül az egyéb műanyagtermék termékáramba

Megmarad a termékdíj raktár jogintézménye

Átvállalási szerződések zárása: 2024.12.31.

Termékdíj kötelezettségek ellenőrzése (NAV) 2025.01.01. után is (elévülési idő: 5 év)

Feladataink nem csökkennek (EPR ellenőrzések)

Hangsúlyozzuk, hogy a fentiek nem elfogadott és jelenleg csak jogszabály tervezet
szinten jelentek meg. Amennyiben ez elfogadásra kerül, úgy azt valamelyest a Green Tax
Service Kft. saját sikerének is meg fogja élni. Természetesen nem lehetünk elégedetlenek,
de bízunk abban, hogy az EPR rendelettel kapcsolatos imáink is megfelelő helyeken
meghallgatásra találnak. Kérdések esetén munkatársaink állnak rendelkezés a
megszokott elérhetőségeken.



Mit kíván a Magyar Nemzet?

 A csekély mennyiségű kibocsátók

 Számlán történő átvállalás

 SUP-os termékek (csomagolások)

 Újrahasználható csomagolószerek

 Bérgyártás, bércsomagolás

 Elektromos és elektronikai termékek

 Kétszeres adatszolgáltatás

 EPR bevallási határidő

 Az EPR adatszolgáltatások módosítása

 OKIR rendszer több felhasználó, egyidejű kezelése

 EPR nyilatkozat

 Meghatalmazott képviselő

 Termékdíj kivétel kategóriák

 Szükségesnek tartjuk az EPR díj visszaigénylésének lehetőségét megteremteni



ESG
egy olyan jelentésteli kötelezettséggel járó keretrendszer, ami a környezeti, társadalmi, 

vállalatirányítási fenntarthatóságot a vállalat működésébe történő integrációval biztosítja

Jogszabályi háttér:

2023. évi CVIII. törvény a fenntartható
finanszírozás és az egységes vállalati
felelősségvállalás ösztönzését szolgáló
környezettudatos, társadalmi és szociális
szempontokat is figyelembe vevő, vállalati
társadalmi felelősségvállalás szabályairól és
azzal összefüggő egyéb törvények módosításáról

ESG tanácsadás főbb pillérei:

- ESG alapú alapállapot feltérképezés

- ESG stratégia és szemlélet kialakítása

- ESG mérőszámok meghatározása

- ESG kockázatok és lehetőségek kidolgozása

- Karbonlábnyom és SCOPE 1-2-3 kibocsájtás
számítás

- Dekarbonizációs stratégia felépítése

- Beszállítói minősítő rendszer fejlesztése

2025.01.01. 

minden olyan RT,

biztosító,

hitelintézet,

melynek:

2026.01.01. 

Tőkepiac-orientált

kkv –kat is beleértve:

Mérleg főösszege : 

legalább:

20 millió Euró

Mérleg főösszege : 

legalább:

350 000 Euró

nettó árbevétele 

legalább:

40 millió Euró

nettó árbevétele 

legalább:

700 000 Euró

Létszáma legalább 

250 fő

Létszáma legalább 

10 fő

A kötelezettség hatálya alá tartozó vállalatok:



Köszönöm a figyelmet!
Sztruhár Imre



Nyilatkozat

A GREEN TAX SERVICE Kft. kijelenti, hogy a tájékoztató összeállítását a termékdíjra és a
kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerre vonatkozó jogszabályok szerinti előírásoknak
megfelelően teljesítette. A mindenkor elvárható gondossággal és körültekintéssel, a szakmai
standardok betartása szerint járt el.

Jelen összefoglaló nem tartalmazza a teljes termékdíj törvény és annak végrehajtási
rendeletében, illetve a kiterjesztett gyártói felelősségi kormányrendelet által előírt
szabályozást. Célja nem a teljes körűség és a jogi normák hivatkozásainak pontos idézése,
hanem gyakorlati iránymutatást tartalmaz, melynek elsődleges célja, hogy az összefoglaló
közérthető legyen. A prezentáció a jogalkotó által kiadott állásfoglalásokkal együtt
értelmezendő.

A GREEN TAX SERVICE Kft. tájékoztatja az olvasót, hogy a jelen összefoglalóban leírt 
megállapítások, vélemények, javaslatok jogalkalmazói értelmezését, gyakorlatát és szakmai 
véleményét tükrözi, melyek szakmai véleménynek, ajánlásnak, iránymutatásnak 
minősülnek, de jogi kötőerővel a jelen összefoglalóban foglaltak nem rendelkeznek. A 
GREEN TAX SERVICE Kft. az esetleges hibákért, hiányosságokért a felelősségét kizárja.

A GREEN TAX SERVICE Kft. nem rendelkezik hatáskörrel a jogszabályok értelmezésére, a
jelen összefoglalóban foglaltak szakmai véleménynek minősülnek, melyek egy esetleges
jogvitában a bíróságokat, hatóságokat nem köti.


